
مجید جلالی امید زیادی به تیم ملی فوتبال ایران دارد، او که معتقد 

است تیم ملی ایران می‌تواند تمام بازی‌های خود را به‌راحتی با پیروزی 

پشت‌سر بگذارد، از توان فنی مردان فوتبالی ایران در مسابقات مقدماتی 

جام‌جهانی قطر و آمادگی و هماهنگی‌ای که بازی به بازی بین بچه‌ها 

بیشتر می‌شود، گفت. 

تیم ملی فوتبال ایران که این روزها در بحرین بدون بازی تدارکاتی و اردوی 

آمادگی کافی با مهره‌های خوش نام و نشانش حریفان خود را یکی‌یکی 

از سد راه جام جهانی برمی‌دارد، امید صعود به جام جهانی قطر را بیش 

از پیش کرده است تا این‌بار قلب ایران با تیم ملی فوتبال ایران برای 

صعود بتپد؛ صعودی که جلالی لازمه‌اش را حفظ تمرکز می‌داند و تاکید 

می‌کند در دو بازی باقی‌مانده، داشتن تمرکز نقش مهمی در پیروزی 

مردان فنی فوتبال ایران خواهد داشت. به بهانه دو پیروزی ایران و دو 

بازی باقی‌مانده تیم ملی فوتبال با این کارشناس فوتبال که این روزها 

درحال برنامه‌ریزی برای برگزاری کلاس‌های آنلاین آنالیز فوتبال است، 

هم‌صحبت شدیم تا از او درباره نگاهش به این روزهای تیم ملی فوتبال 

ایران بپرسیم. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با جلالی را در ادامه می‌خوانید. 

پیش از این گفتید ایران در این مرحله کار سختی ندارد و بازی‌هایش 

را می‌برد، با توجه به بازی‌های باقی‌مانده و عملکرد تیم ملی تاکنون، 

پیش‌بینی شما پابرجاست؟

من براساس تحلیل توانایی‌های خودمان و توانایی‌های حریفان‌مان هنوز هم 

معتقدم از نظر فنی ما به‌هیچ‌وجه قابل‌قیاس با این تیم‌ها نیستیم، ما خیلی از 

نظر فنی به‌طور کامل وضعیت بهتری نسبت به این تیم‌ها داریم و فکر می‌کنم 

از سد عراق هم به‌راحتی بگذریم و از این مرحله بالا بیاییم. 

درمورد دو بازی اول تیم ملی نظرتان چیست؟

چیزی که در این دو بازی مشترک است اینکه ما نیمه‌های دوم بهتریم و حتی 

گل‌هایمان را در نیمه دوم می‌زنیم که این دو دلیل دارد، غیر از اینکه بچه‌های 

ما از نظر سطح تکنیکی از این تیم‌ها خیلی بالاترند، ویژگی دیگر قابلیت‌های 

فیزیکی بچه‌های ماست که از این بابت هم نسبت به این تیم‌ها خیلی برتریم و 

حتی در لیگ قهرمانان آسیا هم تیم‌های ما در نیمه‌دوم کاملا برتر بر حریف‌ها 

هستند؛ چراکه بازیکنان فوتبال ما از نظر فیزیکی پیشرفت قابل‌توجهی 

کرده‌اند. بنابراین نیمه‌های دوم بهتر عمل می‌کنیم، نیمه‌اول حتی دقایقی 

حریف با ما پایاپای بازی می‌کند ولی نیمه‌دوم آنها از پا می‌افتند، درحالی 

که بچه‌های ما خیلی بادوام‌تر بازی می‌کنند. ضمن اینکه ما ذخیره‌های 

بسیار خوبی داریم، خیلی از این بچه‌ها شایسته اینکه از اول در ترکیب اصلی 

باشند، هستند ولی به خاطر تراکم بازیکنان خوبی که در خط‌های مختلف 

زمین داریم، بیرون می‌مانند و وقتی به بازی می‌آیند می‌توانند به‌طور خیلی 

مثبت در بازی تاثیر‌گذار باشند. فکر می‌کنم همین روند را هم خواهیم داشت، 

البته به‌نظر من بهتر است در بازی با کامبوج مقداری انرژی‌هایمان را تقسیم 

کنیم که این می‌تواند زمینه خوب برای بازی با انرژی قوی‌تر مقابل عراق باشد. 

گفتید نیمه‌اول حریفان حتی پایاپای با بچه‌های ما پیش می‌روند، 

می‌شود گفت اسکوچیچ هنوز بازیکن‌هایش را خوب نمی‌شناسد؟ 

مثال مقابل بحرین وقتی سامان قدوس به بازی آمد با یک جا‌به‌جایی 

در ترکیب ورق برگشت، اینها نتیجه چیست؟

ما نمی‌توانیم بگوییم بازیکن‌هایش را نمی‌شناسد ولی حتی اگر هم نشناسد 

باید تاحدی به او حق بدهیم چراکه ما خیلی بازی تدارکاتی نداشتیم، بنابراین 

بازهم همین که الان همه نیروهایش را در دست دارد و می‌داند چه موقع آنها 

را بیاورد باید بگوییم که خوب عمل می‌کند. 

پیش‌بینی و پیشنهاد شما برای بازی با عراق که برای ایران می‌تواند نقش 

فینال را هم در این مرحله داشته باشد، چیست؟

ما باید انرژی‌مان را برای آن بازی حفظ کنیم و من اطمینان دارم 

تمرکز بیشتری خواهیم داشت و فکر می‌کنم در آن بازی هم 

می‌توانیم خیلی خوب بازی کرده و پیروز شویم. 

منظور از حفظ انرژی این است که به‌طور مثال در بازی با 

کامبوج اسکوچیچ به ترکیب اصلی‌اش استراحت بدهد؟

فکر می‌کنم به سه تا چهار نفر از بچه‌هایمان که این دو 

بازی را کامل بازی کردند مثل احمد نوراللهی، مهدی طارمی 

و علی قلی‌زاده می‌توانیم در این بازی استراحت 

بدهیم و این تقسیم انرژی می‌شود. ما 

بازیکن‌های کارآمدی را روی نیمکت 

داریم، مهدی قایدی را ببینید که 

چیزی حدود 12 دقیقه آمد و موثر 

بود یا کریم انصاری‌فرد در بازی اول 

کمتر از 15 دقیقه آمد و چقدر هم 

تاثیرگذار بود، واقعیتش این است 

که ما بازیکن‌های خوبی داریم. 

ره  شا ا ی  ید قا ی  مهد به 

کردید، چقدر با اینکه بعضی 

کارشناسان فکر می‌کنند باید 

از قایدی یا ترابی بیشتر در 

ترکیب استفاده شود یا حتی 

می‌توانند فیکس بازی کنند 

موافقید؟

به‌اعتقاد من در این بازی‌ها 

داریم،  نیاز  تجربه  به  ما  که 

بازیکن‌هایی که با تجربه به‌خصوص 

بین‌المللی هستند می‌توانند اول بازی 

کنند و بازیکن‌هایی مانند قایدی و ترابی 

می‌توانند در ادامه به تیم کمک کنند و به 

همین شکل که دیدیم مفید و موثر باشند. 

پس با زمانی که به این بازیکنان برای حضور در زمین داده می‌شود 

موافقید؟

بله، فعلا اینطور خوب است. 

فکر می‌کنید کار سخت ایران در این مرحله کدام بازی بوده یا در ادامه 

خواهد بود؟

حتی همین کامبوج هم رقیب جدی است، در بازی‌های بین‌المللی اصلا 

بازی ساده نداریم، هر بازی برای خودش انباشتی از استرس به همراه دارد، 

احتمال آسیب و گرفتن انرژی زیاد آن‌ هم در آن آب و هوا وجود دارد، بنابراین 

معتقدم به‌طور کل تمام بازی‌ها را با حداکثر تمرکز به زمین برویم. همان‌طور 

که این دو بازی بودیم و مطمئنم دو بازی دیگر هم همین‌طور خواهیم بود. 

اسکوچیچ در خط دفاع از زوج کنعانی‌زاده و شجاع در 

این بازی‌ها استفاده کرده و حالا بعضی‌ها اعتقاد دارند 

پورعلی‌گنجی شاید جایگزین بهتری به جای شجاع باشد، 

نظر شما چیست؟

اینها همه سلیقه است، اگر ما چیزی را می‌گوییم از راه دور اظهارنظر 

می‌کنیم، آن فردی که با تیم زندگی و هر روز با تیم تمرین می‌کند 

و آخرین تغییرات بازیکنان را دیده و آنالیز می‌کند یا بدنسازش به او 

مطالبی را می‌گوید حتما شرایط بازیکنان را خیلی 

بهتر از ما می‌داند. ما با توجه به سوابقی که 

در ذهن‌مان هست تحلیل از دور داریم، 

بنابراین فکر می‌کنم باید این حق را به 

مربی برای اعمال سلیقه‌اش بدهیم. 

پس با زوج کنعانی و شجاع در 

خط‌دفاع موافقید؟

تا الان بد نبودند، ضمن اینکه 

یکن  ز با هم  رعلی‌گنجی  پو

خیلی خوبی است ولی من 

درباره آخرین وضعیت‌هایشان 

 . نم ا نمی‌د

باید  و  هیم  می‌خوا برد  ما 

هجومی بازی کنیم ولی خیلی 

دفاع‌های چپ و راست حضور 

هجومی و موثری در این دو بازی 

نداشتند. با این نظر موافقید؟ اگر 

موافقید راهکاری برایش دارید؟

من موافقم دفاع کنارهای ما 

در آن سطحی که انتظارش را 

داریم نیستند که شاید به دو 

دلیل باشد؛ اول اینکه شاید کاری که درحال انجامش هستند شرح وظایف‌شان 

است و شاید کار تیمی این‌طوری از آن می‌خواهد که بیشتر برای دفاع بمانند 

تا همه احتمالات بازی را بتوانند کنترل کنند و دلیل بعدی این است که شاید 

به‌خاطر کیفیت‌های شخصی‌شان باشد، مثلا من از میلاد انتظار بیشتری 

داشتم درحالی که خوب نبود یا صادق محرمی تک اشتباهاتی می‌کند مثلا در 

بازی با هنگ‌کنگ هم یک‌بار از پشت سرش توپ زدند و در این بازی هم یک 

بار از پشتش تیم بحرین موقعیت گرفت. من از دور پیش خودم می‌گویم چرا 

سیامک نعمتی را در سمت راست نمی‌گذارد ولی مهم این است که نزدیک تیم 

باشیم و وضعیت همه بازیکنان را از نزدیک بدانیم و بازهم می‌گویم ما نمی‌توانیم 

روی سلیقه خودمان با توجه به احتمالاتی که از دور می‌بینیم، قضاوت کنیم. 

شما هم اشاره کردید ایران مسابقه دوستانه نداشت و اردوی آمادگی کافی 

نبود و اینگونه وارد مسابقات شد ولی بازی‌ها را با گل‌های قابل‌تاملی هم 

پشت‌سر می‌گذارد، این به خاطر مهره‌های تیم ملی است یا می‌توانیم 

بگوییم سرمربی تیم ملی هم در کسب این نتایج موثر عمل کرده است؟

اگر بگوییم مربی در این روند خوب تیم هیچ تاثیری ندارد که واقعا بی‌انصافی 

است ولی واقعیتش این است که ما تیم خیلی خوبی هم داریم. واقعا الان 

تراکمی از بازیکنان خوب داریم و من در یک‌سری از ویدئو‌ها که از بچه‌ها و 

وضعیت رختکن و درون اردو می‌بینم، تلاش بچه‌ها برای قوی‌تر شدن اتحاد 

درون‌تیمی دیده می‌شود. اینها به تیم کمک می‌کند و از طرفی می‌شود گفت 

مربی هم دارد کارش را خوب مدیریت می‌کند. 

ما می‌توانیم یکی از هنرهای سرمربی را بهره گرفتن از مهره‌های 

بدانیم؟ ملی‌پوش‌مان 

وقتی ما موفق می‌شویم باید این خروجی را به حساب مربی هم بگذاریم. 

الان می‌شود درباره عملکرد سرمربی تیم ملی اظهارنظر کرد؟ یا او را 

مربی بین دونیمه دانست؟

به نظر من خیلی زود است و باید جلوتر برویم چون وقتی روی تیم مربیگری 

می‌کنید تا وقتی که می‌برید همه‌چیز خوب است و همه مشکلات و بحران 

و چالش‌ها زمانی شروع می‌شود که شما نمی‌بری و آنجا مهم است که حالا 

چطور کار مدیریت شود. از وقتی اسکوچیچ آمده ما بازی‌هایی را انجام دادیم 

که در آن بازی‌ها شانس برد ما خیلی بوده است، بنابراین الان نمی‌توانیم برای 

خوب یا بد بودن سرمربی تیم ملی قضاوت کنیم. باید کمی حوصله کنیم. 

به نظر شما بدون بازی تدارکاتی تا کجا می‌توانیم پیش برویم؟

همین بازی‌ها برای ما بهترین میدان برای گرفتن درس و آموزش است، تک‌تک 

این بازی‌ها می‌تواند آنالیز شود و ما را به هماهنگی‌های بهتر برساند. مثلا 

طارمی و آزمون بازی اول را با بازی دوم مقایسه کنید، در بازی دوم هماهنگی و 

مفید بازی کردن‌شان با یکدیگر به وضوح به چشم می‌آمد، می‌توانستند بازی 

همدیگر را بخوانند و این بازی‌ها فرصت فوق‌العاده‌ای برای تیم ملی ماست. 

چقدر به این تیم امیدوارید؟

خیلی زیاد.

w w w . F D N . I R

ورزش
پنجشنبه ۲۰ خرداد 1400   شماره ۳۳۳۷

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

استقلالی سابق بازی با تیم اسکوچیچ را از دست می‌دهد؟ 

مشورت با رسن برای رسیدن به اسرار ایران

تیم فوتبال ایران در سومین دیدار خود در دور برگشت 

رقابت‌های مقدماتی جام‌جهانی که به‌صورت متمرکز در 

کشور بحرین برگزار می‌شود، فرداشب به مصاف تیم‌ملی 

فوتبال کامبوج خواهد رفت و از آنجاکه حریف فرداشب 

کشورمان قعرنشینی‌اش در پایان این رقابت‌ها از حالا روی 

کاغذ قطعی است، درصورتی‌که شاگردان اسکوچیچ نیز 

عنوان دوم این رقابت‌ها را از آن خود کنند و در این صورت 

نتایج رفت و برگشت تیم‌ملی مقابل کامبوج محسوب 

نمی‌شود و امتیازات آن از جدول برای مقایسه تیم‌های دوم 

سایر گروه‌ها حذف خواهد شد، این گمانه‌زنی‌ها از حالا 

به‌وجود آمده است که به احتمال زیاد دراگان اسکوچیچ، 

سرمربی کروات تیم‌ملی برای بازی فرداشب از تیم دوم 

خود استفاده خواهد کرد، این درحالی است که حتی اگر 

شرایط جدول را هم کنار بگذاریم به‌نظر می‌رسد کامبوج 

حریف تیم‌های لیگ دسته اول فوتبال ایران هم نخواهد 

بود و این بدان معناست که تیم دوم کشورمان و آنهایی که 

در این تورنمنت کمتر به آنها بازی رسیده است هم می‌توانند 

به‌راحتی حریف نه‌چندان مطرح شرق آسیایی را شکست 

بدهند تا به این ترتیب تیم‌ملی کشورمان برای بازی حساس و 

سرنوشت‌ساز مقابل عراق آماده شود. با این‌حال عده دیگری 

نیز اعتقاد دارند اسکوچیچ از آنجاکه نمی‌خواهد شاکله و 

ترکیب اصلی تیم‌ملی به هم بریزد و از آنجاکه دیدار مقابل 

تیم‌هایی مثل کامبوج و هنگ‌کنگ درحالی‌که تیم‌ملی 

فوتبال ایران بدون بازی تدارکاتی به مرحله برگشت دور 

مقدماتی جام‌جهانی رسید می‌تواند یک بازی دست‌گرمی 

و تدارکاتی خوب برای هماهنگی ملی‌پوشان به‌منظور حضور 

در دیدار‌های مهم‌تر باشد، بنابراین در دیدار فرداشب نیز از 

ترکیب اصلی استفاده خواهد کرد. 

با این‌حال گرما و شرجی بودن هوا طی دو دیدار قبلی 

تیم‌ملی فشار زیادی را به بازیکنان اصلی این تیم آورده و 

چه‌بسا این امر محقق شود که سرمربی تیم‌ملی با حفظ 

شاکله تیم و استفاده از چند نفر اصلی، چند بازیکن از ترکیب 

ذخیره‌ها را برای بازی با کامبوج جایگزین سایر نفرات کرده 

و با تلفیقی از بازیکنان اصلی و جوان‌تر‌هایی که به آنها در 

دو دیدار قبلی بازی نرسیده است، تیمش را مقابل کامبوج 

ارنج کند. 

 چهار بازیکن در خط محرومیت

پس از تنها کارت زردی که در جدال ایران و هنگ‌کنگ، ادهم 

مخادمه داور اردنی مسابقه به مهدی ترابی در لحظات پایانی 

بازی داد که به‌نظر کارشناسان تصمیم اشتباهی بود و وینگر 

تیم‌ملی فوتبال ایران مستحق دریافت کارت زرد نبود، در بازی 

تیم‌ملی فوتبال ایران مقابل بحرین که برخلاف دیدارهای 

گذشته چندان پربرخورد نبود، یک کارت زرد دیگر سهم 

بازیکنان تیم‌ملی شد و این‌بار کنعانی‌زادگان به‌دلیل خطایی 

که انجام داد، از داور بازی کارت زرد دریافت کرد و حالا 4 ستاره 

تیم‌ملی فوتبال ایران درمعرض محرومیت هستند و دریافت 

یک کارت زرد دیگر می‌تواند آنها را از بازی بعدی محروم کند؛ 

چراکه پیش از ترابی و کنعانی‌زادگان، سردار آزمون و احسان 

حاج‌صفی نیز در دیدار رفت مقابل بحرین کارت زرد گرفته 

بودند و این مساله باعث شده احتمالا تغییراتی را در ترکیب 

تیم‌ملی برای بازی بعدی شاهد باشیم. 

 احتمال محرومیت همام

تیم‌ملی عراق نیز چهار بازیکن یک‌کارته دارد که درخطر 

ازدست دادن بازی آینده از مقابل ایران هستند. مهند علی، 

احمد ابراهیم، علی علی مهاوی و همام طارق )بازیکن 

پیشین استقلال( یک کارت زرد دارند و اگر فرداشب مقابل 

هنگ‌کنگ کارت زرد بگیرند، مقابل تیم‌ملی فوتبال ایران 

محروم خواهند بود. 

با همه این تفاسیر اما به‌نظر می‌رسد تمرین امشب و فرداشب 

تیم‌ملی در این خصوص تعیین‌کننده باشد؛ چراکه شب 

گذشته در تمرین بعد از دیدار مقابل بحرین با تصمیم 

اسکوچیچ بازیکنان اصلی به ریکاوری پرداخته و اصولا 

تمرین تاکتیکی یا فنی خاصی درنظر گرفته نشد. با این‌حال 

کادر فنی تیم‌ملی به‌دنبال آن است تا هرچه سریع‌تر در این 

خصوص به جمع‌بندی رسیده و برنامه‌های بازی با کامبوج 

را مشخص کند. 

 رسن اسرار ایران را لو می‌دهد

نکته قابل‌توجه اینکه تیم‌ملی فوتبال ایران در یکی از 

حساس‌ترین بازی‌های تاریخ خود درحالی سه‌شنبه آینده به 

مصاف تیم‌ملی عراق خواهد رفت که پیروزی و موفقیت در این 

دیدار می‌تواند ضامن صدرنشینی و صعود بی‌چون‌وچرای 

تیم‌ملی فوتبال ایران به مرحله بعدی رقابت‌ها باشد، با 

این‌حال جنبه‌های انتقامی مقابل حریف سنتی و سرسخت 

تیم‌ملی نیز به این بازی هیجان و جذابیت‌های خاص 

خودش را بخشیده و از آنجاکه در بازی رفت با گل ثانیه‌های 

پایانی مقابل عراق شکست خوردیم، مطمئنا یاران ملی‌پوش 

فوتبال ایران به‌جز کسب سه امتیاز از این دیدار سخت 

به‌دنبال آن هستند تا با یک بازی برتر ازلحاظ فنی مثل آنچه 

در نیمه دوم مقابل بحرین گذشت، حریف را به زانو درآورند تا 

صعود به این شکل شیرین‌تر شود. 

از اردوی تیم‌ملی عراق خبر می‌رسد از آنجاکه تقریبا ترکیب 

اصلی تیم‌ملی را باوجود بازیکنانی مثل بیرانوند، خلیل‌زاده، 

کنعانی‌زادگان، امیری، نوراللهی، ترابی از پرسپولیسی‌های 

سابق و فعلی تشکیل می‌دهند، کادر فنی این تیم در 

جلساتی با بشار رسن، هافبک عراقی سابق پرسپولیس 

درخصوص نحوه بازی همبازیان سابق این بازیکن عراقی 

همفکری و مشورت لازم را به‌عمل آورده‌اند تا به این ترتیب 

با آمادگی فنی و ذهنی لازم به مصاف ایران بیایند. نکته 

قابل‌توجه اینکه درحالی‌که به‌جز بحرین چهار تیم دیگر 

حاضر در این رقابت‌ها همگی در هتل دیپلمات منامه مستقر 

هستند، اما از آنجاکه این هتل از مجموعه‌های کوچک‌تر 

تشکیل شده است، اعضای تیم‌های ملی ایران، عراق، 

کامبوج و هنگ‌کنگ در این مدت هیچ برخورد و تقابلی با 

یکدیگر نداشته‌اند. 

 روحیه ملی‌پوشان در اوج

عزیزی‌خادم، رئیس فدراسیون فوتبال کشورمان که به‌منظور 

همراهی تیم‌ملی شب قبل از دیدار مقابل بحرین راهی منامه 

شد، طبق برنامه تا آخرین روز مسابقات در کشور بحرین باقی 

خواهد ماند. عزیزی‌خادم به‌محض برتری تیم‌ملی مقابل 

بحرین در جمع ملی‌پوشان حاضر شده و پاداش‌های آنها 

را پرداخت کرد. 

نکته دیگر اینکه دمای هوا در دو شهر منامه و تهران تقریبا 

به یکدیگر شباهت دارد و فقط شرجی بودن هوای پایتخت 

بحرین تا حدی مشکلاتی را به‌وجود آورده که طبق شنیده‌ها 

حتی شرجی بودن هوا در منامه از جزیره کیش که تیم‌ملی 

اردوی کوتاه‌مدتی را قبل از اعزام به بحرین در این جزیره 

برگزار کرد هم کمتر است. 

همچنین همان‌طور که رسانه‌ها و فوتبال‌دوستان ایرانی 

در این مدت به کارشناسی و آنالیز جداول هشت‌گانه 

رقابت‌های مقدماتی جام‌جهانی در منطقه آسیا پرداخته 

و حالات مختلف صعود باتوجه به نتایج پیش‌رو را بررسی 

می‌کنند، این موضوع در اردوی تیم‌ملی فوتبال ایران نیز 

صدق کرده و کادرفنی، بازیکنان و همراهان نیز به دفعات 

در این خصوص بررسی‌های لازم را به‌عمل آورده‌اند تا طبق 

نتایجی که به‌دست می‌آید، برای تیم‌ملی در بازی‌های بعد 

برنامه‌ریزی شود، هرچند توصیه اصلی به حضور پرقدرت 

در دو بازی آینده معطوف شده تا کشورمان با دو پیروزی 

و کسب ۶ امتیاز بدون اماواگر به‌عنوان صدرنشین راهی 

مرحله بعدی رقابت‌ها شود. 

مجید جلالی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: برای قضاوت درباره اسکوچیچ زود است

عراق را هم می‌بریم و صعود می‌کنیم
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